

「其實我僅僅會打而已，根本指導不了別人」



焦點追蹤

在聚光燈下泛着冷光的檯球（港稱桌球）桌旁，蘇蘇俯身擊球，利落出桿8號球精準落袋，一旁顧客的喝彩聲卻隱隱透露出行

業隱憂。近年來檯球運動在年輕群體中爆火，檯球廳在內地遍地開花，但隨之興起的助教行業卻逐漸變味，部分場所被指淪為不當行為滋生的灰色地帶。日前，大公報記者深入東北多個檯球廳展開調查，發現這些「女陪練」僅僅會打而已，根本指導不了別人，所謂「女陪練」工作背後，可能暗藏提供特殊服務的灰色交易鏈。據了解，個別年輕女孩因經濟壓力或受虛榮心驅使深陷其中，令這項本應純粹的休閒運動蒙上陰影。

大公報記者 若川

在黑龍江哈爾濱市的繁華商業區，一家裝修高檔時尚、內部典雅的檯球廳格外吸睛。柔和燈光下，整齊排列的檯球桌旁，或藏着不為人知的秘密。與往昔不同，如今檯球廳一角，幾位衣着暴露、濃妝艷抹的女孩擺弄着手機，而打球的客人眼神不時飄向這些角落裏的「美女助教」。

記者與自稱蘇蘇的女助教交流後得知，她的一天工作安排緊湊。上班前，她會發朋友圈標註「今日到崗」，以此吸引老顧客。下午到球廳後，她先自己練球提升技術。待夜幕降臨後，客流量增大，蘇蘇便和其他助教輪流站在門口迎客。一旦有顧客屬意她做助教，她就正式「上崗」，工作內容包括練球、擺球、陪打。

不看球技看顏值 無門檻掙快錢？

檯球廳的變化，讓原本美好的表象下，隱隱透露出一種不尋常的氣氛，彷彿平靜的湖面下隱藏着洶湧的暗流。蘇蘇是一名大學生，為了減輕家庭的經濟負擔，假期也沒回家，選擇在檯球廳兼職。她告訴記者，之前找過其他工作，工作辛苦掙錢又少，對於還沒畢業的大學生，用人單位都提出要有相關工作經驗，想要兼職非常困難。

蘇蘇是在網上看到檯球廳招聘廣告的，見工的時候老闆並沒有問她的桌球水平，其實她也僅僅是會打而已，根本指導不了別人。蘇蘇透露，老闆只看了她的長相，問了工作時間是從下午1點到晚上12點是否

可以接受，便答應隨時可以過來上班。蘇蘇說，在這裏平均每天可以接到4至5個小時的單子，最長的一次是一天就陪客人打了11個小時的檯球。雖然顧不上吃飯，但能掙到錢，還是很開心的。

記者了解到，以某檯球俱樂部為例，其高薪招聘對檯球助教的實戰水平要求並不苛刻，薪資範圍在6000元-30000元（人民幣，下同）之間，平均薪資達15000元。從應聘者角度看，檯球助教投入低、回報高，無疑是個不錯的選擇。

疑隱藏「特殊服務」留住熟客

客人一般對助教的檯球水平不會在意，大多看的是助教年紀長相。「化妝是必須的，技術高低不是事，而是要給客人提供情緒價值。」蘇蘇略帶神秘地說，「要是會『擦邊』，找你的客人就會更多。」

如今，檯球廳裏美女助教已成常見景象，然而近期網友反映，檯球陪練不僅穿着暴露，消費價格也高得離譜。有網友稱丈夫每月在檯球室消費上萬元，質疑純打球不會如此燒錢。記者深入走訪後，發現有一些美女助教的角色遠遠超出了單純的指導範疇。

記者以顧客身份來到一家檯球廳，這裏除普通檯球桌消費（38元至58元/小時），女陪練分高中低三檔，價格68元至158元/小時不等，還有88元到258元的包房。打球時，記者發現女助教技術不錯，卻未提供技術指導。

在引導員帶領下，記者進入包房，五位女助教站成一排供挑選。記者選了小兔，打球過程中，小兔不經意透露，有客人問她是否提供「特殊服務」，她從未答應。記者追問什麼是「特殊服務」，小兔微笑未明確答覆。

記者進一步了解得知，對於新客戶，「特殊服務」一般不會被主動提起，即便客人詢問也常無回應。但面對熟客或消費達一定額度的客

費了大量錢財。

然而，這條產業鏈背後的監管卻面臨重重難題。公安局的工作人員對記者表示，檯球廳的屬性界定模糊成為最大阻礙，根據《娛樂場所管理條例》，主要監管對象是KTV、酒吧等，檯球廳並不在其調整範圍內。多數檯球廳僅以「體育經營」進行備案，「巧妙」地規避了更嚴格的娛樂場所監管。這使得一些檯球廳容易出現打擦邊球的行為，卻又難以受到有效約束。檯球廳「灰色產業鏈」不僅損害消費者利益，也影響行業健康發展。相關部門應盡快明確檯球廳的屬性界定，完善監管機制，讓檯球廳回歸正常。

工作人員硬銷套餐牟利

通過線上互動，檯球廳將潛在客戶引導至線下包廂消費。哈爾濱市民張先生向記者透露，自己本是看到網上的短視頻被吸引，到店後卻被工作人員安排進包廂，還不斷推銷儲值卡和套餐。原本只是想來打檯球的消費者，在美女助教的「陪伴」和工作人員的推銷下，不知不覺就消

美女助教陪練

檯球廳打「擦邊球」？

人，部分女助教會應允。這類服務包括陪喝酒、聊天，甚至更隱蔽之事。小兔無奈表示，自己不想參與，但有些助教因經濟壓力，如償還學費、生活費，或追求奢靡生活、想快速掙錢，面對誘惑，可能會主動提出或接受「特殊服務」要求。

不雅視頻曝光 引發網絡熱議

近日，有網友曝光某檯球廳一段不雅視頻，瞬間在網絡上掀起軒然大波。從流出的視頻可見，這家檯球廳裝修頗為豪華。畫面中，兩位中年男子進入包廂後，兩位年輕女助教隨後跟進。起初四人交談，氣氛看似正常，然而很快，一名中年男子便言語露骨，直問女助教是否同意進行不當行為。緊接着，其中一名男子與另一位女助教離開包廂，留下的一男一女隨即進行了骯髒交易。該視頻曝光後，引發網友強烈關注與譴責。

事件源於7月24日清晨，單身的丁先生向網聊對象「小乖」發送曖昧私信後，收到對方在檯球廳工作的邀約。次日下午，丁先生進入檯球廳包廂，在「小乖」建議下點了10瓶啤酒，隨後「小乖」陸續叫來9名助教。4小時後結賬時，丁先生看到包含55瓶啤酒、零食及10名助教服務費的超長清單，拒絕支付並報警，卻被攔下。副店長提出「付600元走人」，丁先生付完款後在電梯口又被按住毆打。

「付600元走人」，丁先生付完款後在電梯口又被按住毆打。

「付600元走人」，丁先生付完款後在電梯口又被按住毆打。